

网民大会堂

话题：四川一戒毒人员看守所死亡，官方称自然死 网友发言

生活千姿百态，死法各有不同。亲爱的观众朋友们，欢迎您准时收看《每周一死》栏目。下面我们进入《猜猜看》环节……本周的正确答案是“自然死”，您猜对了吗？感谢您的收看，下周同一时间再会。

话题：张家界耗资4000万元建“别墅级”乡村学校 网友发言

一边是一地震就垮的学校，一边是别墅级学校，差距太大了。深圳网友任何地方，建筑最好的就应该是学校和医院，支持！山东网友教育上多花点，值得，总比吃掉强。就怕没几天，学校变成宾馆来招待领导了。武汉网友学校应该修得坚固、朴实、大方兼顾美观，重要的是要有宽敞的标准的运动场、阅览室、实验室、微机室、多功能室等这些设施和相应的器材以充分满足孩子们学习、锻炼的需要。如果花很多钱，仅有一个豪华的外壳，就是浪费钱没办好事。

面对灾难 被“情绪稳定”



锐评

莫斯科地铁自杀式爆炸事件第二天，“搭乘地铁的人们感到很紧张”；福建南平小学血案第二天，“师生情绪稳定，教学秩序如常。”将两篇报道作一下比较，可以发现，中国小学生的心理素质“超过”了俄罗斯的大人。我不明白为什么总要将中国人说得如此“坚强”，好像无论是发生大地震，发生特大事故，发生群体性事件，他们都能平静如水。或许在有些人看来，这是在歌颂中国人，而在我看来，这是在贬低中国人，表面上在夸中国人坚强，实际上在说中国人麻木。——《中国青年报》

热点话题

3月31日，多家媒体发布了“2009中国人幸福指数调查报告”。报告显示，去年中国人幸福感指数得分69.84，“比较幸福”。在“职业与行业”的分类幸福感调查这一项，公务员的幸福排名第一。

幸福在哪里？我来告诉你



海南万宁市万城镇有个“包厢书记”，很少回办公室，常去茶艺馆包厢是为了“谈工作”。（4月1日《海南特区报》） 朱慧卿 图

“仆人”幸福感高了，“主人”呢？

公务员在家庭、婚姻方面的幸福感体验尤其显著。看来，之所以幸福感最高，一是来自职业优势，二是给家庭带来的好处，公务员职业的含金量恐怕只能让其他职业的从业者“望洋兴叹”了！明白了这些，就能知道何以有那么多大学生去考公务员，甚至出现了“考碗族”。对个体来说，谁不想拥有幸福？谁不愿意自己从事的职业有较高的幸福感？因此，面对“职业公务员的幸福最高”的信息，我们只能说“公务员热”“热”得有理，因为任何人都没有权利去阻止他人获得幸福感。

公务员作为“人民的仆人”，有这么高的幸福感，那么，我们就有必要追问一下：公众——“主人”的幸福感有多高？美国密西根大学社会研究所公布最新幸福指数调查，显示东亚国家幸福指数普遍低于西欧及美洲国家，最快乐的亚洲国家新加坡也只排名第25位，中国则排第48位。也就是说，“主人”的幸福感还处于相当微弱的地位。因此，“仆人”难道应仅仅为自己的幸福感操心吗？ 朱四倍

两条新闻“一锅煮”更有味道

上海财经大学“2010中国省级部门行政透明度排行榜”显示，全国341个省级部门的行政收支透明度近乎为零。所有11个部门总分才35.28分，远不够单项及格线。把这两条新闻放在一起品味道，你就会发现行政收支不透明和“幸福指数第一”有相辅相成的关系。众所周知，我们的公务员拥有世界上独一无二的两种收入，一种是阳光收入，是有账可查的，这个阳光收入还包括阳光福利，更是其他行业无法相比的。就这个“阳光”已让其他行业垂涎三尺了。除此之外更有一种妙不可言的灰色收入，用一些官员的话说，这样的收入虽然不合法但“合情合理”，这也是为什么官员迟迟不敢申报和公布财产的主要原因。而政府部门不愿意收支透明，其原因也是“地球人都知道的”。如果一切都是阳光下进行，这不就等于要了公务员的“幸福感”了吗？显然，政府部门的行政收支透明度越低，公务员的“幸福感”就越高，老百姓的监督就越困难，同时就越容易产生腐败；而行政收支透明度越高，群众的监督就越容易，腐败现象就难以钻空子，但是公务员的灰色收入就低了，“幸福感”可能也要受影响，怎么办呢？是要“幸福感”还是要“透明度”？不妨就问一问公仆们的服务对象吧。 朱少华

矿难不止呼唤推行国际化生产标准

□陈豫川(河南)



社会关注

就在山西王家岭特大矿难还在紧急抢险之际，3月31日晚，河南伊川半坡乡白窑六矿又发生瓦斯爆炸，当时井下作业的矿工有90人。（本报今日A05版）前些年，有人建议，加大矿难死亡赔偿力度，让煤矿“死不起人”，以此来强化煤矿安全管理的自觉性。现在基本做到了，一人赔偿20万~40万元，还少吗？然而矿难还是接二连三地发生。这里面当然有人为因素，比如安全生产意识淡薄，蛮干胡干。但是，煤矿生产开采管理标准落在国际标准的后面，也是其中的重要原因。为什么外国也有煤矿开采，却很少听说他们发生特大矿难呢？美国作为世界第二采煤大国，2008年的煤矿事故死亡人数为29人，而

英国、澳大利亚等国家甚至实现了多年煤矿开采零死亡率。据报道，许多国家都利用先进技术来进行煤矿预警和防范事故。德国的采矿工人在井下作业时，会携带一种“气体检测报警仪”，一旦瓦斯浓度过高，就会自动报警。美国煤矿广泛采用信息化技术和计算机模拟、虚拟现实等新技术，危险的采掘工作大多无需工人爬到井下，而是用机器代劳。这些都有力保证了煤矿生产安全。可是我们许多煤矿目前还在采用传统落后的生产和管理模式，工人作业简单原始，安全预警能力比较弱，一旦出现情况，避险已经来不及了。这可能是矿难梦魔挥之不去的一个重要原因。已经到了需要痛下决心的时候了。一次次血的教训，呼唤急切需要煤矿生产向国际标准接轨。我们再也不能用带血的煤了！

“两年不得提拔”会否成为“问责式休假” 我们不但是房奴，还是官房之奴？

《党政领导干部选拔任用工作责任追究办法》规定，党政干部引咎辞职和受到责令辞职、免职处理的，两年内不得提拔。（4月1日人民网）“浪子回头金不换”，对官员当然也同样适用。从这个角度来看，被问责官员的复出与提拔，的确不必是个禁区。但既然是问责，自然不能被搞成“问责式休假”。更不能简单地设置一个“问责期”，问责一到期，便没事人一般的该复复出，该提拔提拔。被问责的官员究竟能不能复出，又该何时重获重用，其实不应如同小孩子过家家一般设定一个期限，一到期便将问责一笔勾销，而必须有严格的程序。而这个程序也不能由官场关起门来自说自话，而必须有公众的充分参与。 武洁

2010年财政预算显示，财政部住房保障支出超过6000万，国土部达1.36亿，住建部2600万，科技部2400万。（4月1日《新京报》）先来看一个补贴项目：“购房补贴”。大概去年此时，网上传闻某大城市发放公务员住房补贴，正处级可补28万。一时舆论哗然，后来官方回应称这个传闻不实。现在终于验证，原来这种补贴在中央国家机关早就名正言顺的，随便哪个部门每年都有数千万、上亿的“补贴”被揣进那些没房住和有房住的公务员口袋里。“购房补贴”以及“提租补贴”等，实际上是让被供养阶层在“房子”项目上享受着双重受益，而纳税人和房奴们的负担无疑是又被加重了一层。几家欢乐几家愁，难怪房价上涨一些人着急，一些人无动于衷。 马涤明

郑州百货大楼 主题服饰百货 大众时尚生活 SPRING 畅享春天 2010年4月3日至5日 春夏新款新品展示推介低至6折 欢乐购物尊享礼：您当日累计购物满600元即可享受尊享礼 老凤祥黄金每克优惠10元，明牌黄金每克优惠15元，金伯利钻石六重现金好礼购就送 魅力男装罗蒙、杉杉、洛兹、才子、恒源祥、啄木鸟新品6.5折起，靓丽女装嘉彩、易菲、诺菲妮、朵兰帝、艾琳捷尔、卡兰迪6折起 毛衫海洋·郑百领航 2010春季毛衫购物节 3月27日至4月5日 “羊”春三月，“绒”情感家人 在毛衫节期间为家人买毛衫满1000元即可获赠2010秋季毛衫衫抵用券，多买多赠。省钱才是硬道理 毛衫区各名品专柜均推出一款答谢价产品 贺百丽公司系列品牌进驻开业 百丽、天美意、他她、百思图春款低至4折，森达5至7折，部分货品超低价 详见店内公告或请洽66226688